



Επικαιρότητα



Στον δρόμο μαθητές ειδικών σχολείων της Θεσσαλονίκης

Ερώτηση στη Βουλή κατέθεσε η αναπληρώτρια τομεάρχης Παιδείας του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. Ράνια Θρασκιά

Του
ΙΑΣΟΝΑ ΜΠΑΝΤΙΟΥ

Σε αδιέξοδο βρίσκονται μαθητές, γονείς και εκπαιδευτικοί τριών ειδικών σχολείων στην Ανατολική Θεσσαλονίκη, στα οποία φοιτούν μαθητές ΑμεΑ διαφόρων ηλικιών. Πρόκειται για το Εργαστήριο Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΕΕΕ-ΕΚ) και το Ειδικό Δημοτικό Σχολείο για παιδιά με αυτισμό, τα οποία εδώ και 15 χρόνια συστεγάζονται σε ένα ακατάλληλο και επικίνδυνο κτήριο, με ευθύνη του Δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη και του υπουργείου Παιδείας. Το τρίτο σχολείο οι μαθητές του οποίου κινδυνεύουν να βρεθούν στον δρόμο είναι το 1ο ΕΕΕΕΚ, το οποίο στεγάζεται στη δεξιά πτέρυγα του Ιδρύματος Κωφών στο Πανόραμα. Μέχρι σήμερα δεν έχει επιλυθεί το θέμα της ανανέωσης ή μη του κρησινιδείου, το οποίο έληξε τον προηγούμενο μήνα, αλλά και ούτε της αποκατάστασης των φθορών του κτηρίου, που εγκυμονούν σοβαρούς κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών και ακυρώνουν επί της ουσίας την εκπαιδευτική διαδικασία.

15 χρόνια ταλαιπωρία

Τα δύο πρώτα σχολεία έχουν αποσολοήσει ξανά τη δημόσια σφαίρα, μιας και οι γονείς των μαθητών διεκδικούν εδώ και χρόνια τη μετεγκατάστασή τους σε ασφαλές κτήριο. Οι δύο σχολικές δομές στεγάζονται στον πρώτο όροφο ενός βιομηχανικού κτηρίου, στο ισόγειο του οποίου φιλοξενείται αποθήκη που διαχειρίζεται ο Δήμος Θεσσαλονίκης, και στον δεύτερο όροφο του κτηρίου λειτουργεί μια βιοτεχνία. Σχολική αυλή δεν υπάρχει και έτσι τα παιδιά με ανα-

πηρία καλούνται να προαυλιστούν σε μια βεράντα, η οποία κατά το παρελθόν είχε κριθεί επικίνδυνη και ακατάλληλη. Πριν από λίγες ημέρες γνωστοποιήθηκε η απόφαση του δημάρχου Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιου Καϊτεζίδη να διακοφεί η λειτουργία των δύο ειδικών σχολείων στις 19 Φεβρουαρίου. Η απόφαση αυτή ήρθε ως αποτέλεσμα της πίεσης των γονέων και των εκπαιδευτικών που εδώ και χρόνια ζητούν τη μετεγκατάσταση των σχολείων σε ασφαλές κτήριο. Το προηγούμενο διάστημα η πολεοδομία επέβαλε πρόστιμο 1 εκατ. ευρώ στον ιδιοκτήτη του κτηρίου για αυθαιρέσιες που έχουν εντοπιστεί, καλώντας τον αν δεν θέλει να πληρώσει το υπέρογκο πρόστιμο, να τις κατεδαφίσει. Προηγήθηκε αυτοψία ανεξάρτητων πολιτικών μηχανικών μετά από εντολή του εισαγγελέα, στον οποίο είχαν προσφύγει οι γονείς των μαθητών το καλοκαίρι.

Όπως δήλωσε το πρωί της Δευτέρας στον ρ/ο 91,4 Στο Κόκκινο Θεσσαλονίκης και στον Απόστολο Λυκεάο ο πρόεδρος του Συλλόγου Γονέων του Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Μιχάλης Τσιραντωνάκης, οι γονείς δεν έπεσαν από τα σύννεφα στο άκουσμα του λουκέτου, ωστόσο ζητούν απαντήσεις για την επόμενη ημέρα της λειτουργίας

των σχολείων. Οι γονείς έχουν ενημερωθεί ότι μετά τις 19 Φεβρουαρίου οι μαθητές θα μεταφερθούν σε άλλα ειδικά σχολεία της Θεσσαλονίκης, ενώ εύχονται οι μετακινήσεις αυτές να μην γίνουν μεμονωμένα, αλλά ανά τμήμα για να μην διαταραχθεί η εκπαιδευτική καθημερινότητα των παιδιών που αντιμετωπίζουν ήδη σοβαρά πρόβλημα. Παράλληλα, όμως, οι γονείς στρέφουν τα βέλη τους στη διοίκηση του Δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη, που εδώ και χρόνια γνώριζε για την ακαταλληλότητα του κτηρίου και έλαβε αποφάσεις μόνο μετά την παρέμβαση του εισαγγελέα.

Συγκέντρωση διαμαρτυρίας θα πραγματοποιήσουν για το θέμα σήμερα στις 11.30 το πρωί γονείς και καθηγητές έξω από τα δύο ειδικά σχολεία, διεκδικώντας την ανέγερση νέου ασφαλούς σχολικού συγκροτήματος, αλλά και τη μετεγκατάσταση των σχολείων σε ασφαλές κτήριο. Ανακοινώσεις για το θέμα έχουν εκδώσει τόσο η Ε' ΕΛΜΕ Θεσσαλονίκης, όσο και η ΕΔΟΘ.

Στη Βουλή το θέμα των τριών σχολείων

Στη Βουλή φέρνει με ερώτησή της η Ράνια Θρασκιά το θέμα της λειτουργίας των τριών ειδικών σχολείων. Η αναπληρώτρια τομεάρχης Παιδείας του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. ρωτά τους αρμόδιους υπουργούς σε ποιες κατεπίγειες ενέργειες θα προβούν ώστε να βρεθεί άμεσα λύση στο κτηριακό πρόβλημα που απειλεί με κλείσιμο τα τρία ειδικά σχολεία. Η Ρ. Θρασκιά ρωτά, επίσης, τους υπουργούς Εσωτερικών και Παιδείας εάν εξετάζουν το ενδεχόμενο κατασκευής νέου σχολείου στη Θεσσαλονίκη για τη φροντίση μαθητών με αναπηρία, που θα διαθέτει και τον απαραίτητο εξοπλισμό.

“

Σε συγκέντρωση διαμαρτυρίας μεμονωμένων αλλά και ομίλων γονέων και καθηγητών σήμερα στις 11.30 το πρωί έξω από τα ειδικά σχολεία